

# 为入主白宫做准备 特朗普阵营密集开会

美国共和党候选人唐纳德·特朗普9日击败民主党对手希拉里·克林顿,当选新一届总统。他随后与高级助手在纽约会晤,开始入主白宫前的准备工作。接近特朗普竞选阵营的消息人士说,他们正密集开会,磋商内容包括关键人事任命。



11月9日,在美国科罗拉多州格林伍德村,特朗普的支持者庆祝他赢得总统选举 新华社/法新

## 四千空岗位

特朗普与助手们在自己名下的特朗普大厦会面。美国有线电视新闻网报道,明年1月宣誓就职后,特朗普需要任命或提名将近4000个政府职位,包括国务卿、国防部长、司法部长和中央情报局局长等关键岗位。

不过,代表共和党参选的特朗普与共和党的圈子“不算熟”。自特朗普去年6月参选以来,不少共和党大佬一直同他保持距离,一些前任政府的共和党籍高官更是冷眼相对。提名称职人选是特朗普团队面临的第一道关。

路透社认为,特朗普会选择那些在“困难时期”支持他的共和党人,可能任命共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯为白宫办公厅主任,共和党全国委员会发言人肖恩·斯派塞为白宫发

言人,提名联邦参议员杰夫·塞申斯和鲍勃·科克担任国务卿或国防部长。接近特朗普竞选阵营的消息人士说,前众议院议长、共和党大佬纽特·金里奇也是国务卿的可能人选。

## 国会有靠山

从美国国会选举结果看,特朗普上台时,共和党能维持在参众两院的多数席位,这将助力特朗普推动立法和他对最高法院大法官的提名。

关于执政后的重点工作,特朗普上月25日接受路透社采访时说,他将着力强化边界管控、废除奥巴马医改、资助退伍军人和增加就业岗位等。

媒体分析认为,亲商的共和党将支持特朗普放松商业管控、提高美国境内油气资源开采和增加煤矿产量,还可能削减美国

应对气候变化的资金投入。至于特朗普声称要重新谈判北美自由贸易区协定的主张,共和党议员可能不会支持。

特朗普还可以提名最高法院大法官人选,以填补保守派大法官安东宁·斯卡利亚2月去世后留下的空缺。现任民主党籍总统贝拉克·奥巴马3月提名继任人选,但没有得到参议院批准。把持参议院的共和党称,不会对奥巴马提名人选进行听证或投票,新人选应由下一任总统来决定。

## 多地现示威

特朗普当选的消息公开后,在美国境内引发一片抗议。截至10日,美国多地爆发反对特朗普的示威。

在纽约,数以千计示威者聚集在繁华的曼哈顿区,向着特朗普所在的特朗普大厦游行,另有数百人在公园集会,高喊抗议口号:“这不是我的总统。”

在伊利诺伊州芝加哥市,大约1800人聚集在特朗普国际酒店前,抗议口号有“不要特朗普!”“不要种族主义者!”警方封锁了周边道路。

华盛顿州西雅图市警方说,反对特朗普的集会附近传出枪声,警方正在调查。

得克萨斯州首府奥斯汀有大约400人游行示威。

在加利福尼亚州,大约1500名学生和教职员先在伯克利高中集会,而后游行至加利福尼亚大学伯克利分校。洛杉矶市一处拉美裔社区的300名学生游行至市政厅。

在费城、波士顿、波特兰、旧金山、奥克兰,集会游行相继发生。暂时没有警方逮捕示威者的报道。 据新华社

## 美称空袭IS两年多来 导致伊叙两国119名平民死亡

经过几个月的报告和数据回顾,美国国防部9日承认,美军自2014年8月以来在伊拉克、叙利亚对极端组织“伊斯兰国”(IS)的空袭“可能”导致119名平民死亡。不过,这一数字远低于一些非政府组织的评估。

主管中东战区的美军中央司令部说,平民伤亡来源于24次空袭。发言人约翰·托马斯上校在一份声明中辩称,“我们有专职队伍负责防止平民意外伤亡”,“我们竭尽所能把平民伤亡控制在最小程度,有时甚至不惜失去及时打击有效目标的机会”。

美国主导的打击“伊斯兰国”国际联合阵线空袭行动

80%由美军执行。五角大楼称,轰炸使用精确制导炸弹以减少平民伤亡,且均依据美国法律采取了预防措施。

法新社报道,然而,五角大楼公布的平民伤亡数据同一些长期关注叙、伊两国战况的国际团体相差甚远。总部设在英国首都伦敦的非政府组织“航线”(Airways)估计,联军空袭共导致1787名平民死亡。大赦国际估计,联军空袭单单在叙利亚就已经造成至少300名平民死亡。

叙利亚通讯社9日报道,打击“伊斯兰国”国际联合阵线在叙北部拉卡省一个村庄的空袭造成16名平民死亡,其中包括儿童。 据新华社

## 俄军舰地中海驱逐荷潜艇

先是不让靠岸加油,现在又跟踪随行,以“库兹涅佐夫”号航母为核心的俄罗斯编队在地中海遭遇多个大西洋沿岸国家步步紧盯。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫9日表示,一艘荷兰潜艇当天在地中海东部海域试图接近俄罗斯航母编队,被俄军舰驱逐。

俄罗斯“卫星”通讯社援引科纳申科夫的话说,莫斯科时间9日早晨6点50分(北京时间11点50分),俄罗斯大型反潜驱逐舰“北莫尔斯克”号和“库拉科夫海军中将”号发现一艘荷兰柴油电动核潜艇企图靠近北方舰队的航母编队。当时荷兰潜艇企图机动规避,但俄军舰

与其建立了“稳定的水下声响联系”。美联社报道说,这艘荷兰潜艇当时距俄航母编队仅20公里。两艘俄驱逐舰用反潜直升机跟踪潜艇超过1个小时,之后将其驱离俄编队所在海域。

荷兰国防部在社交媒体上说,不会对潜艇行动发表评论。

应叙利亚政府要求,俄航母编队于10月15日从俄西北端的北莫尔斯克港启航,以增援目前在地中海东部的俄舰队,打击叙境内恐怖分子。编队已于1日抵达地中海。 据新华社

此次随同俄航母远行的舰只包括“彼得大帝”号核动力导弹巡洋舰、“北莫尔斯克”号和“库拉科夫海军中将”号大型反潜驱逐舰以及数艘后勤补给舰等。俄总统新闻秘书佩斯科夫10月22日表示,“库兹涅佐夫”号航母除保卫在叙利亚的俄军人外,还有其他任务。

而按北约说法,俄罗斯此举可能意味着俄对叙利亚、特别是阿勒颇的空袭将升级。

俄航母编队此次地中海之行遭遇大西洋沿岸国家步步紧盯。科纳申科夫9日表示,在抵达地中海东部海域途中,俄编队发现数艘北约潜艇踪迹,其中包括一艘美国弗吉尼亚级核动力潜艇。

另据美联社援引一名要求匿名的北约官员的话报道,北约海军最近几周一直“依照常规,以慎重、负责任的方式”监视俄航母编队。不过他拒绝说明监视具体方式。

西班牙和土耳其外交部曾先后表示不允许俄航母编队停靠其港口加油。俄罗斯国防部长绍伊古1日对此表示,俄航母编队前往地中海在西方引起喧嚣,一些国家在美国和北约压力下公开拒绝俄编队停靠。 据新华社

# 谁来当总理? 韩国朝野陷入“拉锯战”

韩国朝野双方针对新总理人选提名陷入“拉锯战”。总统朴槿惠同意由国会推荐新总理人选后,在野党方面9日拒绝了朴槿惠的提议,称这一提议“根本不值得考虑”。在野党转而要求朴槿惠首先划清总理的职权范围。

青瓦台方面10日则敦促国会尽快拿出人选,以避免出现“行政真空”。

朴槿惠“闺蜜门”事件曝光后,时任总理黄教安被解职。本月2日,朴槿惠提名卢武铉总统时期幕僚金秉准为新总理人选。青瓦台当时对外宣称,朴槿惠随后将“退居二线”,由金秉准承担更多行政职责。不过,这一方案遭到在野党阵营强烈反对。

朴槿惠8日前往国会,与议

长丁世均会晤。她在会晤中表示,如果国会方面推荐新总理人选,她将任命其为总理并“执掌”内阁。这意味着,朴槿惠已撤回先前的提名。

不过,这一提议没有得到在野党支持。三大主要在野党9日表示,朴槿惠的提议“根本不值得考虑”,他们将把主要精力放在定于12日举行的烛光集会上。同时,他们批评朴槿惠未能明确划出总理的职权范围。

当天早些时候,青瓦台新任公报首席秘书裴圣礼表示,朴槿惠将保证新总理行使宪法规定的一切权利。如果在野党能提出合适人选,朴槿惠将立即予以任命。

“闺蜜门”事件为韩国政界各派搭建起“争斗场”,不仅执政党内部不同派系之间暗自较劲,

三大主要在野党也人心不齐。

第一大在野党共同民主党发言人、议员尹宽锡(音译)表示,共同民主党、国民之党和正义党三大在野党一致同意由国会发起针对“闺蜜门”事件的调查,同时敦促检方对涉事人员进行全面调查。

不过,这三大在野党对于是否要求朴槿惠下台一事意见不合。其中,正义党态度强硬,坚决要求朴槿惠下台;共同民主党和国民之党尚未对此作出正式表态,但多名党内人士以议员身份呼吁朴槿惠辞职。

在野党阵营定于12日在首尔再次举行抗议活动,预计将有超过1500个民间组织参与。组织方希望能吸引100万名民众参加。 据新华社

## 伦敦电车脱轨翻倒 7人死亡50多人受伤

英国一列有轨电车9日在伦敦南郊克罗伊登脱轨,翻倒在一旁,导致7人死亡、50多人受伤入院治疗。

这一事件发生在清晨。伦敦紧急救援部门当地时间6时10分接到求救电话。电视画面显示,这辆电车脱轨的地方处于两条轨道的交汇点。

不少在伦敦工作的人居住在市区外,事件发生时正值早高峰时段。尚不清楚这辆共有两节车厢的有轨电车出事时搭载了多少人。

伦敦交通警察局副局长罗宾·史密斯说:“一些人因伤被送进医院,令人伤心的是,多人因此丧生。现在确定死亡人数还为时过早,我们正努力调查这一事件并集中精力组织救援。”

英国铁路警察局当天晚些

时候证实,事故导致7人死亡,电车司机已经被捕。伦敦急救部门发言人说,51人已经因这起事故被送入医院,其中一些人伤势严重。

8辆消防车、5支特别营救小队以及70多名消防员参与救援行动。事件发生6小时后,仍有两人受困车内。

目击者汉娜·科利尔告诉美联社记者:“6时15分,我听到一声巨响,然后是人们的呼救声,紧接着急救人员赶来了。他们把伤员抬出来,有些人伤情非常严重,被人用担架抬走。”

9日出事的有轨电车系统是伦敦唯一的这类交通系统,总长28公里,连接伦敦南郊多地,2000年开始运营,2015年至2016年客流量超2700万人次。 据新华社